
 

 

  

 

        
 
 

Referat fra møde i forældrebestyrelsen i Solstrålen torsdag den 26.4.21 kl. 17-19.  
Mødet foregik virtuelt pga. covid-19 situationen.  
 
Afbud fra: Ditte, Nanna, Louise, Siw 
 
Referent: Anne-Lene/Helle 
 
Dagsorden: 
 
1. Godkendelse af referat fra den28.1.21 
Ingen bemærkninger. 
 
2. Orientering ved Helle 
Herunder orienteres bl.a. om ansættelser, børnetal, økonomi og aktuelle pædagogiske emner. 
Oversigt over økonomien vedhæftes som bilag. 
 

- Dagplejen har fortsat to dagplejere på barsel, retur efter sommerferien. Hhv. medio august 
og medio september. 

- En langtidssygemeldt dagplejer/rygoperation er raskmeldt, retur på arbejde pr. 1.5. 
- Endnu to dagplejere går på seniorordning, dvs. delvis fravalg af gæstebørn, hvilket betyder, 

at de kun modtager gæstebørn i ferieperioder, ved kollegaers deltagelse i kurser eller ud-
dannelse, ved kollegaers længerevarende sygdomsperioder (ud over 14 dage) og ved kon-
kret indgået aftale.  

- I Solstrålen har vi fået to opsigelser fra pæd.medhjælpere, en skal være dagplejer, en an-
den skal på Arla. 

- Vi får en pædagogstuderende i perioden 1.6.21-30.11.21. Der er tale om en studerende i 3. 
praktikperiode/2. lønnede praktik. Hun skal være på Lærken. 

- Vi har haft forskellige drøftelser ift. nye/kommende ansættelser, fordi børnetallet ikke som 
sådan tillader at kunne ansætte to nye pædagogmedhjælpere, og slet ikke når vi også er 
tildelt en lønnet pædagogstuderende. Vi ansætter en vikar i den vakante stilling (medhjæl-
per-der-ikke-kommer-retur-fra-barsel-stillingen) til udgangen af august, og søger en fast 
pædagogmedhjælper pr. 1.6.21. 

- Vi skal se børnetallet an i den kommende tid, og håber at der kommer flere børn. 
- Legepladsaften/fardag udsættes til efter sommerferien pga. Covid-19 situationen. Det vil 

blive for vanskeligt at gennemføre med de retningslinjer, der fortsat er.  
- Der er bestilt udskiftning af sand til sandkasserne i Solstrålen. Prisoverslag er 20000 kr. 
- Ringkøbing-Skjern Kommune har valgt at anvende Forældreportalen i Hjernen&Hjertet som 

den fremtidige digitale løsning til at samle oplysninger, der vedrører samarbejdet mellem 
forældre og dagtilbud om børnene. Der sendes et forældrebrev og en vejledning til alle for-
ældre i enheden på Aula. 
 

I forbindelse med nedgang i børnetallet, og den aktuelle drøftelse omkring kommende ansættelser 
af pædagogmedhjælpere er opstået et ønske om at reducere i åbningstiden i Solstrålen om freda-
gen. Solstrålen vil gerne ændre på åbningstiden, så vi lukker kl. 15 om fredagen i stedet for kl. 
15.30. Dette pr. 1.9.21. 
På mødet blev ønsket om at reducere i åbningstiden drøftet.  
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Emnet har ikke været dagsordensat, så man har ikke haft mulighed for at forberede sig herpå. 
Ikke desto mindre var der opbakning fra de deltagende repræsentanter til at gå videre med ideen.  
Der er aktuelt oftest kun 1-2 børn i børnehaven efter kl. 15 om fredagen, og disse børn begynder i 
skole til sommer. Vi vil gerne anvende ressourcerne i børnehaven på tidspunkter, hvor der er be-
hov for dem.  
En ændret åbningstid vil stadig opfylde de krav, der er ift. åbningstid. Vi skal holde åbent mellem 
48-52 timer.  
Vi vil fortsat have åbent 50,75 timer i ugen ved en reduceret åbningstid. 
Vi forhører os hos de forældre, der fortsat har børn her efter den 1.9., før den endelige beslutning 
træffes. 
 
3. Forældremødet den 29.9.21 
Vi har forældremøde med valg til bestyrelsen den 29.9.21.  
Har vi ønsker til indhold, der kræver handling eller forberedelser allerede nu? 
Er der forberedelser ift. valget af repræsentanter, der allerede skal tænkes på nu? 
 
Følgende er på valg/(genvalg): 
Ditte, Anne-Lene, Morten, Siw.  
 
Der ønskes stuetid på mødet. Dvs. forældrene efter valg m.m. kan gå på deres børns stuer og 
høre om børnenes hverdag, stille spørgsmål m.m. Endelig indhold aftales, når vi nærmer os.  
Morten og Anne-Lene ønsker at genopstille.  
Der skal allerede nu rettes en opmærksomhed på at opfordre forældre til at opstille til bestyrelsen.  
 
4. Pædagogisk tilsyn i Solstrålen 
Vi har haft pædagogisk tilsyn i Solstrålen. Rapporten vedhæftes dagsordenen, og vi gennemgår 
den på mødet.  
Legelæringsmiljøvurderingen vedhæftes også, og overskrifterne på den kan gennemgås på mø-
det.  
 
Begge rapporter er tilgængelige for forældre på Aula og for ”alle” på hjemmesiden. 
 
5. Førskolearbejdet i Solstrålen 
Vi har lavet en beskrivelse af, hvordan vi gerne vil arbejde med de ældste børn i Solstrålen. Be-
skrivelsen vedhæftes, så bestyrelsen også har et godt kendskab til den. Spørgsmål og kommenta-
rer er velkomne. 
 
Beskrivelsen lægges på Aula. 
 
6. Evt.  
 


